	
	
	

	[image: ]
	



S2023/01094
 

	


	Socialdepartementet
Sjukvårdsministern	Till riksdagen	





[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:471 av Yasmine Bladelius (S)
Avancerade specialistsjuksköterskor
Yasmine Bladelius har frågat mig om jag tänker ta några initiativ för att införa avancerad specialistsjuksköterska som ett reglerat yrke och om så inte är fallet varför.
[bookmark: _Hlk130301514]Jag har med intresse tagit del av Nationella vårdkompetensrådets promemoria om att en ny yrkesroll benämnd avancerad specialistsjuksköterska (AVS) bör införas som ett reglerat yrke i Sverige. Detta skulle kunna vara av stor betydelse både för hälso- och sjukvårdens kvalitet, patientsäkerheten och för sjuksköterskans möjlighet till utveckling. Som konstateras i promemorian har två olika förslag till införandet framförts. I Utredningen om specialistsjuksköterskeutbildning och vissa andra hälso- och sjukvårdsutbildningars (U 2017:08) betänkande Framtidens specialistsjuksköterska – en ny roll, nya möjligheter (SOU 2018:77) föreslås att avancerad klinisk specialistsjuksköterska ska införas som ett reglerat legitimationsyrke och att det för legitimation ska krävas en vidareutbildning om 120 högskolepoäng på avancerad nivå efter sjuksköterskeexamen. Svensk sjuksköterskeförening och Vårdförbundet har för sin del tagit fram ett eget förslag till hur utbildningen för en avancerad specialistsjuksköterska skulle kunna genomföras, där föreningarna förespråkar ett statligt reglerat verksamhetsanknutet fortbildningsprogram som involverar arbetsgivare. Nationella vårdkompetensrådet konstaterar att de två förslagen har både för- och nackdelar. 
Det är viktigt att en eventuell ny yrkesroll speglar de behov som finns i hälso- och sjukvården samt att den leder till en ökad patientsäkerhet genom att funktionen tillför både kontinuitet och kompetens i vårdkedjan. Regeringen har precis tagit emot Nationella vårdkompetensrådets promemoria och den bereds nu i Regeringskansliet.
I sammanhanget kan även nämnas att regeringen har gett Socialstyrelsen i uppdrag att, tillsammans med det Nationella vårdkompetensrådet, ta fram förslag till en nationell plan för att förbättra hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning. Inom ramen för detta arbete ser jag fram emot fler förslag på insatser som kan behövas för att förbättra personalförsörjningen inom hälso- och sjukvården.
Stockholm den 29 mars 2023



Acko Ankarberg Johansson
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